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Svar på fråga 2025/260:518 av Markus Wiechel (SD) 
Stöd till aktörer som verkar för ökad yttrandefrihet i Iran 

Markus Wiechel har frågat mig hur jag säkerställer att det nyss 

beslutade svenska stödet till aktörer som verkar för ökad 

yttrandefrihet i Iran inte missbrukas av fel aktörer och om det 

finns det några specifika krav på dem som tar del av stödet.  

Sverige har under lång tid stått upp för det iranska folkets 

rättmätiga krav på respekt för mänskliga rättigheter, inklusive 

rätten att fritt uttrycka sina åsikter. Regeringen har tydligt 

fördömt det omfattande dödliga våldet som riktats mot fredliga 

demonstranter och de storskaliga godtyckliga gripanden som 

följt i protesternas spår. Att verka för att stärka yttrande- och 

mötesfriheten i Iran och de modiga kvinnor och män som står 

upp för sina rättigheter är i detta läge av största vikt. 

Mot denna bakgrund beslutade regeringen den 5 februari om 10 

miljoner kronor till stöd för människorättsförsvarare, 

demokratiförespråkare och aktörer som verkar för ökad 
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yttrandefrihet i Iran. Stödet kanaliseras via Sida som därefter 

beslutar om de enskilda insatserna.  

Utrikesdepartementet har en dialog med Sida för att följa upp 

genomförandet av verksamheten och vad biståndsmedlen gått 

till, inklusive redovisning av resultat. I Sidas instruktion och 

regleringsbrev anges tydligt att myndigheten ska säkerställa att 

stöd inte ges till organisationer som stödjer antidemokratisk 

verksamhet, våldsbejakande extremism, islamism, antisemitism, 

terrorism eller undergräver kvinnors och flickors rättigheter. Vid 

osäkerhet ska Sida tillämpa en försiktighetsprincip. 

Eftersom denna typ av insatser kan vara känsliga kan vi inte gå 

in närmare på detaljer av hänsyn till säkerheten för 

samarbetspartner och enskilda individer.  

Stockholm den 23 februari 2026 
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